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Ata da reunião ordinária do Conselho da Faculdade

de Geografia e Cartografia, do Instituto de Filosofia e

Ciências Humanas da Universidade Federal do Pará,

realizada em dezessete de novembro do ano de dois

mil e vinte e dois.

Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dez horas, e

trinta minutos, reuniram-se, presencialmente, na Sala de Atividades do Programa de Pós-

Graduação em Geografia (PPGEO) PPGEO/IFCH, os membros do Conselho da Faculdade de

Geografia e Cartografia para a reunião ordinária do mês de setembro, presidida pela Diretora

da Faculdade, Professora Dra. Benedita Alcidema Coelho dos Santos Magalhães. Estiveram

presentes os conselheiros e as conselheiras: Professor Adolfo da Costa Oliveira Neto;

Professor Franciney Carvalho da Ponte; Professor Giovane da Silva Mota; Professor Jose

Edilson Cardoso Rodrigue; Professora Márcia Aparecida S. Pimentel; Marcio Douglas Brito

Amaral; Professor Tiago Barreto de Andrade Costa e o técnico geógrafo Bruno Daniel Benitez. 

: Professor Alan Nunes Araújo, Professor Carlos Alexandre LeãoAUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

Bordalo, Professor Cincinato Marques de Souza Júnior, Professor Clay Anderson Nunes

Chaves (licenciado), Professor Eder Mileno Silva de Paula, Professor Edinaldo Lobato Duarte;

Professora Indira Cavalcanti da Rocha Marques; Professora Luziane Mesquita da Luz;

Professor João Márcio Palheta da Silva ( Afastado- Reunião Científica em Beja- Portugal);

Maria Goretti da Costa Tavares; Técnica-administrativa Carmen Aparecida Colares Gomes. 

 Professor João dos Santos Carvalho; Professor JoãoAUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS:

Santos Nahum; Professor Luiz de Jesus Pacheco de Almeida; Professora Rita Denize de

Oliveira. Após verificar a existência legal do quórum, a Presidente deu início à reunião, dando



boas vindas a todos e a todas e começou pelos Informes. A professora Dra. Alcidema

Magalhães abriu a reunião com os informes parabenizando o prof. Dr. Adolfo da Costa Neto

pela indicação para compor a equipe de transição do governo do presidente Luiz Inácio Lula

da Silva, no GT de Desenvolvimento Regional. Em seguida a profa. Dra. Marcia Pimentel

informou e convidou a todos os presentes a participarem do II SIMGAT- Seminário Nacional de

Geografia, Ambiente e Território, que ocorrerá nos dias 22 a 25 de novembro na UFPA e

UEPA, sob coordenação da profa. Dra. Marcia Pimentel e do prof. Dr. Fabiano Bringel (UEPA).

O Prof. Dr. José Edilson informou sobre a participação de uma comitiva de estudantes e

professores (Franciney Pontes, Luziane Luz, Carlos Bordalo e ele) no Simpósio Brasileiro de

Geografia Física Aplicada que ocorreu no Rio de janeiro. Destacou também que o trabalho do

professor Franciney Pontes foi premiado no vento. 2-Ordem do Dia: Foi retirado de pauta, a

pedido do proponente, o ponto “Documentação do Estágio”. Seguiu-se a ordem do dia: 2.1-

Apreciação do Projeto de Pesquisa intitulado “TRABALHO, TERRITÓRIO E FORMAÇÃO POR

ALTERNÂNCIA: Experimentações da Pedagogia da Alternância na Amazônia”. Coordenado

pela Profa. Dra . Benedita Alcidema C.S Magalhães, no período de 01/03/2023 a 02/02 /2025.

Com Liberação de 20h de CH. Parecerista: Profa. Dra Maria Goretti da Costa Tavares. Após

leitura e apreciação do parecer, este foi aprovado por unanimidade. 2.2- Apreciação do Projeto

de Pesquisa intitulado “Aprendizagem territorial, ecologia política e resistências na Amazônia”,

coordenado pelo Prof. Dr. Adolfo da Costa Oliveira Neto, no período de 01/03/2023 a 02/02

/2025, com liberação de 20 h de CH. Parecerista prof. Dr. Eder de Paula Mileno. Após leitura e

apreciação do parecer, este foi aprovado por unanimidade. 2,3- Espaço para funcionar o

Laboratório Milton Santos. Prof. Dr. Marcio Amaral apresentou a necessidade de definição de

espaço para alocação do Laboratório de Planejamento – Milton Santos, pois os equipamentos

do edital LABINFRA foram comprados e deverão chegar à faculdade no mês de dezembro,

diante disso necessidade em definir um espaço para seu funcionamento. Houve uma ampla

discussão acerca do reordenamento dos espaços da FGC, colocando -se a possibilidade de

uso da sala Vermelha para uso do Laboratório, além de pensar a ampliação do LAIG para

atender o ensino; e a reorganização das salas dos professores. Várias propostas e

controvérsias sobre os espaços da FGC foram levantados, sobretudo acerca do

reordenamento do espaço que já temos, para otimização e utilização imediata; a necessidade

de expansão dos espaços- incluindo a necessidade de rediscutir o projeto do prédio novo e a

busca por novos espaços dentro do IFCH. Não havendo um consenso sobre onde funcionará o



Laboratório e compreendendo-se a necessidade em ampliar o debate com os demais

membros do colegiado que estavam ausentes da reunião, foi encaminhado que este ponto

sobre espaço da FGC será apresentado na reunião ordinária do mês de dezembro da seguinte

maneira “ Uso da sala vermelha para uso do LABOPLAN” visto que os membros do colegiado

terão maior tempo para avaliar a possibilidade e também conversarmos entre pares para

encontrar a melhor solução para FGC. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião,

tendo a Senhora Presidenta Profa. Dra. Benedita Alcidema Coelho dos Santos Magalhães,

agradecido à presença de todos e todas, e para constar, eu, Andrea Gondim, funcionária da

secretaria da Faculdade de Geografia e Cartografia, lavrei a presente ata, que depois de lida e

aprovada, será por mim subscrita e assinada por quem de direito. Universidade Federal do

Pará, Instituto de Filosofia e Ciências Humanas, Faculdade de Geografia e Cartografia, Belém,

dezessete de novembro de dois mil e vinte e dois.
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